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A révbe nem 
érkezeit vám­

hivatal.
A napokban közöltük, hogy a . 

fővámigazgalóság a mohácsi és j 
kaposvári vámhivataloknak meg- j 
ad a a külföldről érkező posta- í 
cs imagoknak helyben való elvá ! 
molását, amit eddig csak a bu­
dapesti vámhivatal végett az egész 
országban.

Egy vámtiszttől kapjuk most a 
befagyott vámhivatalra vonatko­
zólag a következő információt:

__ Kár volt a bíj-ti kereske­
delmi érdekeltségeknek olyan 
könnyű, non salansz gesztussal 
tullenni magukat ezen a problé­
mán, mert ez azt jelenti, h gy 
jövőben ismét olyan "nehézkes 
az elvámolás, m nt eddig, mert 
Mohácsról kell átjönni az. elvá­
molások megejtésére egy vám­
tisztnek hetenként ezt az utat 8 
minden ilyen kiküldetés minimá­
lisan fél millió koronába kerül.

! ami azt jeenti, hogy évente 52 
: .millió koronát fizetnek ki a bajai 

kereskedők a vámeljárásokra.
— Ha azonban megvalósították 

volna a vámhivatalt s öt Báján 
elhelyezett volna a fővámigazga- 
tóság két vámtisztet, azoknak a 
lakásbére, miután mégsem kíván­
hat*. hogy azok fizessek a hor­
ribilis lakbért s miután sine ciá­
nonként volt kikötve a lakáste­
remtés és az államtól kapott 
lakbérükhöz való hozzájárulás a 
lakás után fizetendő tényleges 
lakbér erejéig maximum 30 
millió koronával fedezhető volna 
a így megtakaríthatnának 22—25 
millió koronát. A 30 milliós lak­
bérkiadást, ami csak az első év­
ben lenne ennyi a lelépés és 
ügynök megfizetése miatt, a kö­
vetkező évben pedig már leesnék 
10—12 millió korona évi kiadásra 
s igy a 40 milliós megtakaríts 
volna eszközölhető, — első és 
fősorban azoknak kellene visel­
niük, akiknek nagy tömegű vám 
árujuk érkezik külföldről, vagy 
megy ki innen külfö dre. Ha ezt 
a kis évi megterhelést szétosztják 
a vímáruérdcltek közt, akkor az 
etenyésző kiadást jelent évente. 
És ha a bajai kereskedők most 
utólag összehasonlítást tesznek a 
kiadások és származott előnyök 
közölt s figyelembe veszik a ké ­
nyelmet, amivel jár az elvámolás 
a Baján felállítandó vámkiren- 
de tség esetén, akkor csak azt 
tanácsolhatom, hogy most utólag, 
amikor még mindig nem késő és 
megvalósítható a vámhivatal ép­
pen azon nagyszerű helyzeti előny 
kihasználása alapján, hogy dr. 
Valkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter Baja város követe, okvetlenül 
csinálják meg a vámhivatalt.

Lassan gyűlik a* árvízkárosultak 
segélye.

Az árvízkárosultak felsegélye­
zésére országosan megszervezett 
gyűjtési akció Baján és a várme­
gyében is teljes gőzzel folyik. 
Egymásután rendezik az egyesü­
letek, vagy társulatokba tömörül­
tek a hálákat és jótékonyáé u mű­
kedvelő szini előadásokat s mind­
egyiknek a bevételét az árvízká­
rosultak javára fordítják.

A bajai egyesültetek megbeszél­
ték az egész jótékonysági kam­
pányt és azt, hogy a saját vn 
gyonáhól mindegyik mit fog adni.

A főispáni hivatalhoz újabban 
a köveiké ő nagvobb adománvok 
folytak be, amiket felküldtek a 
népjóléti minisztériumba:

Rajai Kereskedelmi és Iparban! 
1 500 000, !zr JMékonycélu Nő- 
egy'et Eleven Újság második elő­
adásából befolyó 1,670.500, m.

kir. államépitészeti hivatal 1001200 
bajai államrendőrség 987.000, kór­
ház orvosi és tisztviselő kara 
870 000, népgondozó hivatal 
300 000, kir. ügyészség, 200 000, 
gazdasági felügyelőség 150.000, 
mi. kir. folyammérnökség 170 000, 
posta- és távirdahivatal műszaki 
felüpvelősége 178 000, — össze­
sen 7,236.700 korona.

A vármegye területén a me­
gyére kivetett 300 millió részlet- 
törlesz ésére eddig befolyt össze­
sen 24,730.700 korona.

Valósi'inüleg egy-két napon be­
lül már je'enlősen nagyobb ösz- 
szegek befogásáról adhatunk hirt 
úgy a város, mint a megye terü­
letén. A városban az árvizsujtot- 
tak tészére 125 gyüjlőiven folyik 
a gytij'és.

saru'

Ma tartják meg a városok kongresz- 
szusának kétszer elhalasztott 

ülését
A városok orsrágcs kongresz- j 

szusának vezetősége értesítette a ! 
polgármestert, hogy a február ; 
5 kére összehívott választmány; j 
ülést közbejött akadályok miatt 
csak 9-ikén tartják meg. A vá­
lasztmányi — min* ismeretes — j 
eredetileg január 26 ikára hívták j 
össze és az ü'és tárgysorozatára 
a városi tisztviselők státus- 
rendezésén kivül a betegápolás! 
hozzájárulás kérdését is kitűzték. 
Az ülést azonban közbejött aka- 
dályek miatt elhalasztották és 
igy már másodszor halasztották 
el. Az ülést Budapesten a köz­
ponti városháza tanácstermében 
tartják ineg s a-ra az összes ma­
gyar polgármestereket megh vták

BON

Ugyancsak kec'den dé'ulán lesz a 
Rúd pesti Automobil Közlekedési 
R.-T. üzemének a megtekintése, 
valamint a városi és városközi 
autóbusz közlekedés ügyében a 
tájékoztató értekezlet. Az ülésre 
tegnap felutazott Bajáról dr. Voj- 
nics Feie c polgármester is.

Ma este az érlekezleten részt 
vett polgármesterek a Gellért- 
száilodábsn jönnek össze ban­
kettre, amelvtn megjelennek azok 
a miniszterek is, akiknek a re­
szortjába vágó ügyekkel a kon­
gresszus állandó bizottsága fog­
lalkozott. A polgármester előre­
láthatólag szerdán érkezik vissza 
Budapestről.

Bajai gazdák tanácskozása a Baja 
északi határában lévő talajvizek 

ármentesiíésére
Nagyfo.nlossr gu értekezlet» t tar­

tottak vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a városháza kis tanácstermé j 
ben azok a földbirtokosok, akik- j 
nek födje a város északi részén,
B bajaszentislváni hatáirai szom­
szédos területen: AFgváida és 
Sumár halárában fekszik. Ezeken 
a területeken az utóbbi években 
nagyon elszaporodott a talajvíz s 
most, hogy Bajaszentistván le- 
csapofással védekezik a vadvizek 
ellen, felmerült az a kézenfekvő, 
praktikus terv, hegy ezek a bajai 
kiábirtososok is kapcsolódjanak 
bele ebbe az akcióba. .

A lccsapolis keresztülvitelére

Bajaszeniislváron dr. Tantos 
Gyula plébános elnök'ele alatt 
egy Árvizlecsapoló Társaság ala­
kult, ame’y a Dunába ömlő Sa­
roksári, iőetve Sárközi csatorná­
hoz akar kiépíteni rgy a határt 
átszelő nagy csatornát, amelyhez 
a bajai érdekeltségeknek mellék­
csatornákat kellene csinált; tniok 
a mélyebben fekvő talajokon s 
evvel ármentesitenéh a feifakadó 
talajvizektől azt • 150—200 hold 
földet, ami jelenleg vii alatt van 
s ami egy-két év alatt odafajul­
hat, hogy 4 — 500 hold föld is 
víz alá kerülhet.

Az értekezleten, amelyen Wun-

derlics József föídoiríükcs és 
Horváth Bé a műszaki trnácsos 
elnököllek, mintegy 25 — 30 kis­
birtokos jelent meg a legközvet­
lenebbül érdekellek közül. Hor­
váth Béla mérnök és Wunder ich 
J*zstf ad’ák meg a szükséges 
felvilágosító magyarázatokat. Ha­
tározatot azonban egyelőre rém 
hoztak azér1, mert az értekez'et 
nem jól volt elkészítve. Az ér­
dekellek vagy nem voltak jó! 
preparálva, vagy nem értenék 
meg ennek az akciónak óriási 
horderejet és nagy fontosságát s 
igy történt, hogy a megjelentek 
közül az összes sváb kisbirtoko­
sok eltávoztak s csak a magyar 
és bunyevác birtokosok maradtak 
ott, mint akik megértették a csa­
tornázás hihetet en fontosságát és 

! arra áldozni is hajlandók voltak.
I Egy-egy kis holdra — csak a 
! viz aiatl álló födek jönnek szá­

mításba — 7—8 százer kort na 
lecsapolási teher esnék.

Elrendelték a köz- 
igazgatási bejárást 
dr. Bajai Ernő ipar- 

vasutjára.
A közigazgatási bizottság ülé­

sén Bericze Béla államépitészeti 
hivatali műszaki tanácsos beje­
lentette, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter a bajai posztó- és ta­
karógyár által Dunaparton a hajó 
állomástól a gyárig vezetett kes- 
kenyvágányu iparvasut haszná­
latba vételét megengedte s erről 
az illetékes hatóságokat értesíti. 
Az iparvágány közigazgatási be­
járását már régebben megtartották 
és utólagos jóváhagyás reményé­
ben használatba is hozták,

Dr. Bajai Ernő szénnagykeres- 
kedö és Fieischmann Antal bajai 
lakosok a Dunaparton város te­
rületen léteaitett b máv. teiülelhez 
csatlakozó hordozható keskeny- 
vágányu iparvasut létesítésére 
kért engedélyt. Ennek a közigaz­
gatási bejárását március 8-ára 
tűzte ki, amelyre meghívták a 
vasul és hajózási felügyelőséget 
Budapestről, a pécsi üzletveze- 
tőségel, s bajai máv. osztály­
mérnökséget, a városi tanácsot, az 
államépitészeti hivatalt, az állam- 
rendőiséget a folyamraérnökséget, 
a révkapilányságot és a két ké­
relmezőt.

Az llésen Balku Gyula főis­
pán a közigazgatási bejárást tartó 
bizottság elnökévé Bencze Béla 
műszaki tanácsost nevezte ki.
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Hangzatos frázisok helyett
a nálam vásárolt

rád sóké szüléket
egy évig garantálom.
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Lázár Sámuel cégnél Báján
(Központival szemben)
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Baján van Ottó 
királyfi arcképe

előtti festményét, amelyet Mis­
kolci Ferenc készített s amely 
azt akarja illusztrálni, hogy en­
nek a városnak nemcsak köz-

g zd sági, ipari és kereskedelmi 
jjlentősfge volt másfél évszázad­
dal eze őt, hanem művészeti 
gócp nt is volt (sz. a.)

A Nemzeti Kaszinóban vasárnap 
délelőtt nyiit meg Miskolczy Fe­
rencnek, a bajai fiatal, festőmű­
vésznek spanyolországi vonatko­
zású s ottani tárgyú képkiállitása.

Ennek a képkiáíli'ásnak egyik 
legnagyobb szenzációja az a réz­
karc , amelyet Miskolczy Ferenc 
Legueitióban készített 0 tó király 
finM. D: nemcsak ez a kép, ha­
nem még egy másik rézkarc is 
van, ami szintén Oltó királyfit 
ábrázolja s ami a kis 13 éves 
királyi sarjai olyan díszes karos­
széken ahrazo'ja, mintha trónon 
Ölne... És a Képek alá oda van 
irva II. Ottó magyar király. Ez 
utóbbi Kénéi egyébként meg­
vette a Nemzeti Összetartás 
Köre. A másik rézkarc a Nemzeti 
Kaszinóban ott díszeleg fekete 
festő vászon keretben feldíszítve 
szembe az ablakkal, hogy a leg­
hatásosabb megvi ágitás érje az 
arcát ...

Miskolczy tárlatának többi képe 
a festőművésze! minden uj, friss I 
technisájával készült. Különösen ' 
sok a pasztell a kiálliláson. Lágy 
meleg tónusok, csupa, meghitt, j 
bensőséges vonás, finom lírai i 
ecsetkezelés az, ami ezekről a j 
festményekről visszatükröződik. A , 
kiállítás' anyagában szerepel egy- j 
két aq taréit portrait is. Az o aj- ; 
festményei az első pillanatban . 
meglepetésként furcsán hatnak, de I 
amint megszokja őket a szem, ki­
derül, hogy ezek az ecsetkeze­
lések újak, stílusosak, es kedvesek.

Olyan festmények ezek, ame­
lyek eltérnek a régen kipróbált 
stílustól: uj ösvényt taposott ma­
gának M sko'czy Ferenc s ezt az 
újszerűséget és magakeresést látta 
meg Miskolczy Ferenc vonalve­
zetéseiben a legkiválóbb magyar 
képzőművészeti kritikus : Lyka 
Károly is, aki talentumot és fris­
sen feltörő napy magyar értéket 
lát Miskolczy Ferencben.

Bija város maga is nagyrabe- 
cstiii és értékeli Miskolczy ki­
váló művészetét. Értékelte pedig 
avval, hogy megvette egyik szép 
képét : Cervantes csárdáját, de 
értékelte akkor is, amikor a Törr 
emlékünnepélyre R mába utazó 
dr, Vojnick Ferenc polgármester 
a Qaribaldi-muzeum részére le­
vitte Baja város 100 — 150 év

Egészségügyi razziákat tartottak 
Baján január hónapban

A vizsgálat „meganstandolta" a gyári 
és ipari üzemeket, mert nem sokat 

törődnek a munkásokkal.

Baja város közigazgatási bi­
zottságának február 8 án tarlóit 
ülésén dr. Búr ik Andor tisz'i 
főorv as a következő jelentést tárta 

1 bizottság elé a város januári ; 
egészségügyi állapotáról:

Születések száma 36, haláio- j 
zásoké 37. j

Fertőző megbetegedés volt 1 i 
vö heny, 2 dif érh, 2 bárányhimlő 
és 9 hörghurut. H dálozás mm 
történt. *

Január folyamán az á'lami i 
rendőrséggel karöltve szálloda, ! 
vendég’ő és korcsma vizsgálato­
kat végzett a tiszti főorvosi hí- ’ 
vitai. A megejtett vizsgálatok ta­
núsága szerint úgy a szállodák­
ban, mint a vendéglőkben és I 
korcsmákban a tisztaság a köz- ]

| egészségügyi következményeknek 
I megfejelő volt.
j Pékek, sütödék vizsgálatát is 
I lefolytattuk: ezeken a helyeken 
| közegészségügyi szempontból 
; elég sok kifogásolni valót Hál- 

tünk. 9 pék eben a fe'jelentést a 
I kihágás! ügyosztálynál megtettük.
; Az összes gyárak»’, iparüzemeket 

vizsgálat alá vette a főorvosi hi- 
| valai. Sak helyen a gyári és ipari 

hygiemának teljes elhanyagolását 
tapasztaltuk. A munkások tisztál- 

i kodására még a nagy üzemekben 
sem találtunk kielégítő megöl­

ess

dást: a mentőszekrényeket pedig 
e hanyagolt állapotban, vagy egy­
általán nem találtunk.

Január folyamán miniszteri ren­
delet alapján a hadiözvegyek 
egészségügyi felülvizsgálata mun­
kaképességük megállapítása miatt 
megtörtént. A felüvizsgáiatovi 
körűibe.ül 80 h d özvegy jelent 
meg, kiknél a munkaképesség 
kü önböző százsiétus c ökkenése 
lett megáilap tva.

Az anya- es csec<emővédő in­
tézet januárban gondozásba vett 
36 ujszü öttel. A védőnőit roeg- 
látogat'k 484 csecsemői és gyer-

miatt elitéit 9 egyént, egyéb ki­
hágásért 31 egyént.

Grämling Kornél kir. ügyész­
ségi elnök jelentése szerint ja­
nuárban le volt tartóztatva 60 

i egyén, ebből fegyházra ítélve 1, 
börtönre 13, fogházra 28, elzá­
rásra 8, vizsgálati fogságban volt 
1 előzetes letartóztaiásban 4, fe- 
lebbezés alatt állott ügy.

Ttenka Kálmán rendőrfőtaná­
csos szokásos jelentése ezeket 
tartalmazta:

A rendőrség kiadott útlevelet 
családi ügyben 24, magán 1, mun­
kakeresés 8, tanulmány 1, üz'et 
5_ győgykezeűetés 3 s örökösö­
dési ügyben 2 öt, összesen 4 i-et.

A rendőrség iktatójába beérke­
zett januárban reservalt ügydarab 
21, e intézést nyer’ 19, restancia 
2. Közigazgatási 582, —528—54, 
kthágási 69-69, bűnügyi 131, — 
66-65 Vagyis beérkezett ös-ze- 
sen 803, elintéztek 682-öt, hát­
ralék 121.

A város iörbiztonsági állapota 
kielégítő volt.

Heiybeű bérkocsisok ellen ja-

megnj
és azt faj 
táliyal kibl 

Ezen faj 
vezetésére! 
urat megsl 
együtt mini 
lenni, hoJ 
ség mmdíJ 
áron a lel 
legyen ' 

Kérem 
esés tárna

tottam !'i
Ljdáru ősz- !

láru osztály ! 
s] A JÓZSEF n 
írnek velem 
.te azon fog 
:mü közön- 
csóbb napi 
légii áruval

f

a „KiXth Kálmán I I

Irrbm.

m

nuá ban 1 feljelentés érkezett, 
áll. liyenrneke’, az oivosi rendelői felke- ----------- .

leste 124, az összes gondozottak amely elintézés akti 
száma 967 csecsemő és gyermek. 1 hátralék mrcs.
A Tüdőbe eg gondozó kimutatása ’ A rendőrségen januárban oz 
Bie int felvétetett 34 uj beteg, az eief'en indult bűnügyi eljárás és 
intézetet átogatta 311 beteg, 1 ; pedig 32 esetben vétség és 2b 
halálozás volt, azonkívül 141 esetben bűntett miatt. Eredménye- 
gondozónői átegatás történt. Az Sen befejeztek 47 ügyet, 6 ered- 
összes betegek létszáma jelen- j ményteien és 4 esetben a nyo- 
lep 421. I mozás folyamatban van.

A közkórház betegforgalmi ki- | A kinyomozott tettesek száma 
mutatása a kővetkező: múlt havi i 5. mjn;j férfi. Fiata kotu nem

teres

:$ef

maradvány 323, januárban felvé 
tetett 193, elbocsátatott 199, a 
hó végén maradt 313, az összes 
ápolási napok száma 10.103 Az 
átlagos napi létszám 325, családi 
ápolásban van 7 férfi és 32 nő.

A bizottság a jelentést tudo­
másul vette.

Közbiztonsági kis tükör három büntető 
hatóság megvilágításiban

A közigazgatási bizottság hét- 1 volt: kiadtak 13 iparengedélyt,36 
főn délben megtartott ülésén dr. iparigazolványt, 5 telepengedélyt, 
Puskás Dezső alpolgármester a 7 gyári munkakönyvét s 2 ipar- 
következő polgármesteri jelentés- ; igazolvány másolatot: tanoncszer 
ben tájékoztatta a bizottság a köz- 1 ződést 1 esetben kötöttek, tanonc-

voft körtük. Fontosabb bűncse­
lekmény januárban nem történt, 
januárban volt 1 öngyilkossági 
Kísértet és 12 baleset, de egyik 
sem volt halálos.

A kíhágási ügyosztály 69 esti ­
ben 81 egyén ellen indítóit eljá­
rást me Ivek közül 20-at büntető 
paranccsal, 20-at büntető ítélettel. 
3 at pedig felmentő ítélettel jog­
erősen befejezett. A többi ügy 
elintézése folyamaiban van.

A rendőrség elzárásra ítélt 4 
férfit és 1 nőt.

Halni
ale

szem

igazgatás januári állapotáról:
A közigazgatás állapotában 

semmi jelentős momentum nem 
fordult elő.

Az iparhatóság ügyforgalmáéi

bizonyítványt 2 őt állítottak ki s 
az ipar állagában beállott válto­
zást elintéztek 47 esetben.

A város közigazgatási és ren­
dészeti ügyosztálya tejhamisitás

Rokkantak álarcos 
bálja. A Hádröa bajai ós bács- 
várrnegyei csoportja javára a cso­
port vezetősége február 15-én, 
hétfőn cs e 8 órai kezdettel nagy 
álarcos és jelmezes bálát rendez, 
amelyen a tüzoltózenekar fog 
játszani.

mert tshez
szDk6*K|u-
tányosí 1 be

f Hócipőjét 24 órán Felül megjavítom J
B3co3=é.t-cipő3s: 200.000-tói 320.000-5.gr-
SteVner Zeigmood cipőüzlete Baja, Vörösmarthy ucca 1 szám. (Qrauaug-féle hái..)

Grö#sa
légi«.1 bent-

Taefi

1
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Érte Bitiül 
közönségé

textil;
megm

és a*t füj 
lállyal kib| 

Ezen taJ 
vezetésére] 
urat megsj 
együtt mini 
lenni,
»ég mindé» 
áron a ,e,j 
legten kii 

Kérem 
esés tárni

a „Kij

|emQ »isArl6

etemet
I tóttá m
|idáru 061-

|áru 7«fá'y * J A JÓZSEF 
kinek velem 
Cte azon fog 
lmü közön- 
icsóbb napi 
légii áruval

Izönség be- 
agyok 
lettel
ksa

|üi Klímán 
Irr ben.

^Elsőrendű íelsősziiéziai
porosz szalon szén
Biidap st székesfővárosi
gázgyári d i ó k o ksz
Telefonszám : 228

tűzifa- és

K 88.000
K 85.000

Sándor ILáussló
szénkereskedő, a

5 métermázsán felüli meg­
rendelésnél fuvardíj és for­
galmi adó az árban benfog- 
laltatatik. — Raktárról
azonnal szállítja

WT Telefonszám : 228 
páiyaudva r o n.

hírek. B

m

I
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I ajh
1 szí1
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* szűkít
1 lányos
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— Nem politizált az 
ipartestület Felkérettfink an­
nak megállapítására, hogy a leg­
utolsó városi pótválasztás során 
az loartesttilet, mint az iparosok 
helyi érdekszövetkezete egyálta án 
nem avatkozott bele a választá­
sokba, jelölést nem eszközölt, ha­
nem csak arról volt szó, hogy a 
bajai iparosság adott ki egy lis­
tát. Egyébként, hogy mennyire 
sem avatkozott bele az Ipartestü­
let a váltásba, legjobban mu­
tatja az, hogv a jelöld értekezle­
ten nem is Tomasits Gyu!a ipar- 
testű éti e nők elnökölt, hanem 
dr. Fehér Lőrinc ny. po gármester.

— A közigazgatási bi­
zottság ütése, A városi köz- , 
igazgatási b zotíság héifi'n déli 

j ülésén Billtu Gyula főispán el- 
I nökölt s azon megjelentek a vá- 
; iasztott-tagok közül dr. Halász 
! József, dr. Fehér Lőrinc. Mü ler 
\ József, Czérnay Imre, Székely 
; Károly, Díly Géza és Wunder- 
\ heh Jőz-cf, a hivatalnok tagok 
í közűt ped g megjelentek dr. Voj- 
i nics Ferenc po garnies'er, dr Pus­

kás Dezső alpolgármester, Míjor 
József pénzügyígazgató, dr. Bur- 
tik And r tiszti főorvos, Faragó 
János tanfelügyelő, Bencze Béla 

1 államépitészeti műszaki tanácsos,
! Szabó Sitiméi árvaszéki elnök, 

Trenka Kálmán rendőrfőíanácsos, 
Grämling Kornél kir. ügyészségi 

! elnök, dr. Nyiraty Dezső t. fő- 
i ügyész, és dr. Kocsis János tb.
: főjegyző. Az ülésről lapunk más 
j helyein szárno unk be. Szabó Sá­

muelnak, Faragó Jánosnak és 
Bencze Bálának nem volt jelen­
teni valója. Az állategészségügyi 
felügyelőség és gazdasági fel- 

! ügy erőség nem képviseltette ma- 
j gát az ti ősén

— Modern irodalmunk 
és az irodalomtudomány. 
A város ált >1 rendezed ismeret­
terjesztő előad lse k második so­
rozatában február 11 én, csütör­
tökön délután 6 órakor a város­
háza kö/gyüiési termeden Zolnai 
Béla egyetemi nyilvános rendes 
tanár tart előadást „Modern iro­
dalmunk és az iroda omtudo- 
mány“ címen. Ez elé az előadás 
elé nagy érdeklődéssel tekint a 
város közönsége, mert ez beve­
zetés lesz a mai modern iroda­
lomba s ugyanakkor egy íetug- 
gadt, kiforrod koponya mond 
alaposan átszűrt és megfontolt 
kritikát a mai irodalmi jelensé­
gekről.

■ — Két mosokonyha tűz
! volt ma hajnalban. Az egyik 
i Qyurkity János Szem Antal uecai 
I hálában, a másik pedig özv. Fe- 
1 jér Lajosáénál Ttirr 1 Iván ucca 
I 7. számú házában, özv. Fejér- 
i nőnél is, Gyurkitynél is reggel 

fél hat órakor ütöd ki a tűz. 
őzv. Fejérnénél a 'fizet a szom- 

I szádok lokalizálták. A ki r nagy­
sága eddig még uincsan meg 
állapítva.

— Miniszteri rendelet a 
nemzetközi gyámügyi 
egyezségről. A kormány a 
hivatalos lapban rendeletéit tett 
közzé, h-gy a teljes korúak gyám­
ságára vonatkozó és Magyaror­
szágon is törvénybe iktatott nem­
zetközi egyezség Svédországra 
nézve is életbelépőt, visszamenően 
1925 januári jei érvényességgel.

száraz, műit évi vágású hüSébfa, 
továbbá más kemény- és 
lágyfa a legolcsóbb napi áron 

kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 98 szám. 

Telefon 91. Telefon 91.
.lytsmmwAíaj

Egy öreg iparos 
társunkhoz !

A Bajai Újság f. hó 5-én meg­
jelent számában a — lezajlott vá­
lasztásokkal kapcsolatosan — köz­
zétett levelének tarta ma hazafias­
ságomon iparkodik rést ütni.

Miután öreg iparostársamról van 
sző s mint fiatalabb iparos, aki 
megkü lömhöz tető tiszteletlel visel­
tetem öreg iparostársaimmai szem­
ben, iparkodom, hogy válását m 
mentes legyen minden, az ön le­
veléhez hasonló tájékozatlan dur­
vaságtól. Azon állítását, hegy X. 
ur az. iparestület tisztájával lett 
megválasztva, nem minősítem ha­
zugságnak, csak tévedésnek. Té­
vedés, mert az ipartestedet a vá­
lasztásban nem vett részt. A jelö­
lést az alsóvárosi iparosok és 
polgárok eszközölték. Ehhez, mint 
szabad polgároknak joguk volt.

A tiszta összeállítását illetőleg, 
hogy mi volt a véleményem, ké­
rem öreg iparostársaimat érdek- 
lődjenek’azoknál az uraknál, kik 
választásban részt vettek.

Ugyancsak téves az a feltevés 
is, hogy a választásból kifolyólag 
a ’lemondás gondolatával foglal­
koztam volna. Nem. Ezen tiszt­
ségbe nem „Egy öreg iparos* 
társam, hanem iparos társaim 
többségének bizalma ültetett. Ez

ideig oly körülményt, mely a több­
ség b za matlKiiságának megnyil- 
vánu ás lenre, nem tapasztaltam. 
Munkálkodom és munkálkodni 
fogok köteiességszerOen mindad­
dig, an ip írunkámmal társadal­
mam ércükét tudom szolgálni s 
míg munkáma'iparostárssim több­
ségének bizalma kíséri.

Megnyugtatom öreg iparostár­
samat. hogv ezen tisz’séget biza­
lom nélkül egy pillanatra sem fo­
gom bitorolni Ami pedig leve'é- 
nek leghántóbh kitétele tmgy 
ezen választás u'án a felszaba­
dulás ünnepén miképpen fogom 
kénviceí7>i a 'eplfile'e*, csak az a 
válaszom r Velem született, meg­
alkuvást soha nem ismerő, mo- 
csoktaian magyar szívvel és lé­
lekkel.

öreg fparostársam 1
Enpndíe men. hogy felhívjam 

szives figveimét arra, miszerint 
Egy öreg iparos véleménye még 
nem a többség, nem a közvéle­
mény. Az, hogv valaki öreg ipa­
ros, nem elég jegeim arra, hogy 
fiatalabb iparoslársának legfél tet­
tebb kincsét, hazaf asságát mozs- 
datlan kézzel kikezdje a végül 
„Egy öreg iparos*-hoz nem méltó, 
nem férfias dolog a névtelenség 
nyújtotta biztos fedezékből, más 
becsületébe gázolni.

Tornáéit« Gyula.

1926. február 10 én, szerdán d. «.
6 és este fél 9 órakor.

2 gyönyörű film egy műsorban..
A Frist Nációnál világattrakciói. 
Barbara La Maar főszereplésével

A fehér majom.
Kü önleges filmsláger 6 fahr.

Minden je'enele egy élmény en­
nek a grandiózus kiállítású filmnek

Ezt megelőzi:
Constanze Talmadge briltians 

filmje

Taníts meg szeretni.
A szezon legbájosabb vigjáiélca 6 
felvonásban. — Etjétől végig 
.ebilincselő szellcnrns vi; j4ték.

— A baltit Hfrhtióraég 
megmarad mostani ke­
retei közt. A betilgyminisznr 
a tisztviselői státusok rendezése 
alkalmával egyúttal rendelkezett a 
tisztviselők ABC. listás b-jsfro- 
mozásáréi is. Ennek során úgy 
intézkedett, hogy a bajai Aibm- 
rendő: kipüányságrál csak egy 
detektív került C. listára s rendel­
kezési állományba. Úgy látszik, 
hogy uj bb létszán redukciót nem 
hajtanak végje, i lelve nem ter­
veznek s mindenki meginaiad ja- 
len'egi beosztásában. A detektí­
vek létszámát nem fogják apasz­
tani, mert a jelenlegi hét detek- 
tivra szükség van már csak azért 
is, mert Bácskában, ba valahol 
nyomozni keil, sz ntén a bajai 

] államrendőrkapitányság ad nyo- 
I mozó közegeket, akik így áltan- 
1 dóan túl varrnak terhelve munká- 
i val. Azonkívül bizonyos vonafal- 

lenőrzéseket is kilátásba helyez­
tek, amelyeket szintén a detektí­
vek látnának el.

— A hipnotizőr cigány- 
»sszony férje nem tagja 
Danhö Lajos bandájának. 
Felkértek bennünket annak köz­
lésére, hogy a hácsbokodi Man- 
dics-családot mindenféle ii:;k|bü- 
bájosságokkal és babonákkal va­
gyonából kiforgató Pank> Mária 
bajai cigányasszony ('akik Rákóczi 
ucca 25 sz. a.) férje, Horvátit 
János nem tagja Dankö Ljjos 
zenelársaságának. Horváth János 
régebben nagybőgőse volt Dankó 
Lajos cigányzenekarának, de on­
nan huzamosabb ideje kilépett i 
minden nexus megszakadt vele.

Mii mond m orvos? Ha Önnek gyomra fáj, vagy epegörcsei vannak, akkor nagy 
sikerrel fogja használni a „MIRA“ gtaubo.rsóa gyógyvíz kúrát - Férjének, 
ki székrekedésben és aranyeres bántalombari sze ved, a „MIRA“ keserű víz tesz 
csodát — Gyermekének, ki sápadt, étvágytalan,bélmüködése rendetlen, a „BABY61 

ióizV gy ermekkeser üvi* az egyetlen biztos gyógyszere. — Ägt^g családfa 
a , MIRA“ forráscsoport vizei által feltétlenül meggyógyul.

Főraktáros: STAMPFL JENŐ cég Baján, , ........■—
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* világ: leg ebb 
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Epitéiofiettfrek ét építtetők gj^ycimébe I

Terrenol-pala
lagyálld, tHzálld, Tizáthatlan ÄÄ!

El®ö B«,$aä Malométpitő ée Mezzdg&zdasagi Gépraktár 
Bah, Clríuss",Faron© ueoa 44. (Schmidt gépgyár á>pfiloteb®n.)

— Szabályozták a sze- 
y-ényjogon perlekedők ja­
véra való végrehajtást Az
igítzságiig}miniszter a hivatalos 
lapban rendeletet adott ki a sze­
génységi j -gí n perlekedő felek 
$i*ára elrendelt végrehajts fogi- 
»atoriitásárőj. Ha a végrehajtást 
szeavedő félnek nincs annyi va­
gyona, hogy a költségeket előle- 
gezb-íssék balőíe, akkor a bíró­
ság a végrehajtás foganatosítását 
hatósági bizonyítvány bemuiatásá 
m teszi függővé. Amennyibe a a 
tefösági bizonyítvány szerint a 
végrehajtás már előre te je sen 
eredménytelennek látszik, akkor 
a>t'k abban az esetben lehet fo 
gamtositani a végrehajtást, ha a 
wégreh-jtaté, vagy a bírósági ki- 
.toidiáit lemond a költségek elő­
legezéséről.

Kerékpárok
maKaaaia

jtafányo« árost ítsdveá-ő ff'eeté »6 
e!'ie$t mellett ,v*l*mim. lierek" 

pár és varrógép alhatréwzete *Bfm- 
din kivaelfcen ikaphaiők. Kerék­
párokat é,e varrógépeket ©feeóm 

javít«* nk.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletébe« 

Erzsébet királyné ucca ©,

Eladó hás

«so n-ö*

S X o 1 1
í

■Wo

H e

Máiyás király tér 8, sz. 
házam eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a ház­
tulajdonos

rslf ovics
- Telefon 7.

a vastuiti vámon bellii 
eladó — Bővebbed 

Szeretnie! ucca 5. 
vendéglő.

bolta| tó
eladó.

Szeremlei [u 63.

Nagybaracska

Pillangó R r ó $ y márvány szappan. Leg- 
védjegyű a_____ _ jobb, legolcsóbb, legkedvel­
tebb pipereszappan. A polgári háztartásokk cikke!

Női
pszalón■n.

megnyitás

r%la
Habos kors 
hálószobák.

Van szerencsém a n. é. hölgy- i 
atősőnség szivei tudomására hozni, ! 
hogy Sugár Soma ur Gólyaáruhá- j 
sämitt üzlethelyiségében uj

nős divatszalont
ayitottem. Hoinaabb és sikere» KV 
*nif.ap$eti í ■ jiulaaányutaHi biztosi- j 
ték ar.-o, hogy a mélyen tiszteli 
atStgykőzőnség legkényesebb izlé- < 
»ét va » iegiuesszebbmenőleg ki- 
»légitbeícm. i

Riskiáront.értőm a legújabb divata

fehér fotelek, székek, «sztélék, fotmy he berendezi», készt 
s;jt6fc ablak öli és egy hatszemélyes csónak ölesén e'adók.

Csónak rendeléseket elfogadok,
R f s k ő S á. n d o r

asztalOtómestar, Flórián ucca 38 szánt.

Mlgy ka lapokat.
F.gyben tisztelettel értesítem n 1 

.kéeiliitéget, hogy szalonomban j 
legkiválóbb budapesti munkáéi őt 1 
«tkalmaztams.

A mélyen tisztelt közönség szí 
»es jóindulatú pártfogását kéri, 

esély tiszteletiéi

Legkedvezőbb
részletfize­

tésekre

fandst gern & Sugár Bős ft*.

ame-p-j-Kció®
Sobr. 6 t&l febr. 14 lg 

fal A óráig ee vtteór 
s*.p délatáa nylvo
L&VA.MY ÖDÖN 

ey*eyee»nfcrrB
» AsÓMMÓsiMt» vftmSfSÜ&t ÉNés (hiéBtUüími *• HimJt

Varrógépek, kerékpárok, Archo-Woodstock 
s Portable-féte írógépek, Mühlhauseni kötő­
gépek, Csapágy esztergályozó készülékek.

Szakszerű javitó- 
műhely.

Fränkel és 
Horváth

Budapesli-ul 15.

41*3

$
í jlAOtAlt

1
1

Jó állapotban levő 
ftétszárnyas kellős

Sf

Hasznáíjcm

Bérautót
helyben, vidékre, vasútra, 
laktxlalom, temetés és egyéb 

alkalmakra.
Csukofi-nyitott autó.
László autóüzem

Baja.
Autóátlomás: 

Nemzeti SráiEó elöli. 
Telefon ; 44.

Más vábaiat végett
eladó : két járatú egy éve 

fenálló

d a r á 1 ó
teljesen felszerelve jutányos 

áron.

Molnár József
Mohács, müjéggyár.

Kereskedők 
és mérlegtulajdonosok 

figyelmébe!
Értesítem a t. miirlezlulajdoriosohat 

hogy a mérőeszközök elójavitását meg­
kezdtem és azoknak államilag való 
hitelesítletéoóf vállalom.

Tekintettel a magas hitelesítő dijakra

50°!o-ot
takarít meg mindenki, ha a fentiek Ifi- 
közlésével 60éve fennálló cégemet bízza 
meg. A munkát gyorsan és olcsón el­
végzem, így alkalmat adok mindenki­
nek, hogv mérlegeit rendbe hozathassa 
és az 1907 évi V. t. c. 32-33 §§-ai alap 
ján előirt szigorú büntetést e kerülje. 
A hozzám adott mérleget már semmi- 
léi a hivatalba vinni nem hell, 
mert már államilag hitelesítve szállítom 
haza, s igy a t. fél nincs kitéve « 
hosszas écsorgásohnak és az 
esetleges visszautasításból 
eredő károknak. Azonkívül ar. üz­
letében sem lesz semmiféle zavar mert 
a hitelesítés Időtartamára kOI- 
csOnmérleget adok.
Úgy a mérlegek elhozatalát mint, haza­
szállítását a kocsimon díjmentese» ez- 
k falóm.

Tisztelettel
Krammer J.

mérlegkéav.itő.

Hi»desseN
FÖ66ETL£k MA6YAR3AG IÁN
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